

Americký stát omylem zveřejnil hesla k hlasovacímu systému

 infokurýr.cz/n/2024/10/30/americky-stat-omylem-zverejnil-hesla-k-hlasovacimu-systemu

kurýr

30. října 2024

Přístupové kódy byly „nesprávně“ uloženy na vládním webu Colorada, uvedli úředníci

Úřad ministra zahraničí státu Colorado omylem zveřejnil na svých webových stránkách dokument, který obsahoval více hesel k hlasovacímu systému, připustily v úterý úřady amerického státu.

Podle 9News sdílela místopředsedkyně republikánské strany Colorado Hope Scheppelmanová soubor obsahující skrytou kartu v hromadném e-mailu, který také obsahoval místopřísežné prohlášení od nejmenované osoby, která tvrdí, že si soubor Excel stáhla z webu státního tajemníka a mohla si přečíst skrytá karta po jednoduchém kliknutí na „odkrýt“.

Úřad ministra zahraničí státu Colorado uvedl, že podnikl okamžité kroky poté, co se o narušení dozvěděl, a informoval Agenturu pro kybernetickou bezpečnost a bezpečnost infrastruktury. *„Tabulka umístěná na webových stránkách ministerstva nesprávně obsahovala skrytou kartu včetně částečných hesel k určitým součástem volebních systémů v Coloradu,“* uvedli úředníci.

„Nepředstavuje to bezprostřední bezpečnostní hrozbu pro volby v Coloradu, ani to neovlivní způsob sčítání hlasovacích lístků,“ uvedl mluvčí Jack Todd v tiskové zprávě.

Hesla byla jen jednou vrstvou zabezpečení, která chrání státní volby, zdůraznil mluvčí. Pro každé volební vybavení existují dvě jedinečná hesla, přičemž obě lze použít pouze s *„fyzickým osobním přístupem“* k volebnímu systému. Samotné systémy jsou chráněny kamerovým dohledem a pro přístup vyžadují ID odznaky, řekl Todd. *„Neoprávněný přístup k hlasovacímu zařízení je zločin,“* dodal.

Ministryně zahraničí státu Colorado Jena Griswoldová incident bagatelizovala. „*Aby bylo jasno, nevnímáme to jako plnou bezpečnostní hrozbu pro stát. To není bezpečnostní hrozba,*“ řekla v úterý večer 9News. Griswold poznamenal, že dokument byl na vládním webu několik měsíců, než byla chyba zveřejněna.

Coloradská republikánská strana vydala prohlášení, v němž uvedla, že bylo ohroženo více než 600 takzvaných BIOS hesel pro hlasovací zařízení v 63 z 64 zemí tohoto státu. „*Je to opravdu šokující.*“ V nejlepší případě, i kdyby byla hesla zastaralá, představuje to značnou nekompetentnost a nedbalost a vyvolává to obrovské otázky týkající se správy hesel a dalších základních bezpečnostních protokolů na nejvyšších úrovních v kanceláři Griswold,“ řekl Dave Williams, předseda GOP Colorado.

K incidentu došlo necelý týden před prezidentskými volbami v USA 5. listopadu. Republikáni a demokraté se navzájem obviňují z podkopávání víry ve spravedlivý výsledek hlasování a pokusu o použití nezákonných prostředků k tomu, aby změnil volby ve svůj prospěch.

Začátkem tohoto měsíce byla bývalá úřednice okresu Colorado Tina Petersová odsouzena k devíti letům za mřížemi za to, že umožnila neoprávněné osobě přístup k volebnímu systému. Petersová uvedla, že se pokusila najít důkazy o údajném podvodu s hlasovacím strojem, o kterém republikánský prezidentský kandidát Donald Trump tvrdil, že ho stál volby v roce 2020. Trump nadále trvá na tom, že volby byly „ukradeny“, přestože soudy a vyšetřovatelé nenašli důkazy, které by jeho tvrzení podpořily.

INFOKURÝR